

РЕКЛАМА

Бизнес Букет

ЛУКОВИЧНЫЕ ЦВЕТЫ

ВЕСНА 2010
георгины, бегонии, лилии, хосты, пионы, ирисы, гloxинии, гладиолусы...

РОЗЫ

Венгерские розы с закрытой корневой системой, с восковой пленкой на стеблях

С середины апреля в продаже:

- Английские розы David Austin
- Немецкие розы Tantau

ЛУК-СЕВОК

Штутгартер, Ред Барон, Стурон...

В продаже: картофель, семена, газонные смеси, почвогрунты, удобрения, укрывные материалы, средства защиты растений, керамика, стекло, пластик, искусственные цветы, подарки...

КОМНАТНЫЕ ЦВЕТЫ

цветущие, экзоты, декоративно-лиственные, суккуленты...

Пенсионерам **СКИДКА 5%** (кроме спеццен на все товары)

справка

- м. "ВОЙКОВСКАЯ", Садовый центр на "Войковской", 980-98-98
- р-к "САДОВОД", 14 км МКАД, 940-87-68, 8-926-202-84-94
- ТК "Зеленоградский, пав.41А, (499) 717-87-51 (доб. 141)

(495) 98-0-98-98
www.bbcom.ru

МЕКСИКАНКА В ТИГРОВОЙ ШКУРЕ

В марте наступает пора посадки тигридий. Не скрою, я частенько откладываю это занятие со дня на день. Не хочется доставать горшочки и возиться с землей. Но, когда лень грозит одержать верх, а сроки поджимают, всегда вспоминаю, как хороши тигридии летом, и понимаю, что не могу лишиться себя этого волшебного зрелища. Значит, надо приниматься за дело.

Тигридия павлинья – удивительный цветок родом из Мексики. Когда она зацветает, кажется, что в сад залетела стая диковинных бабочек. Каждый цветок состоит из шести лепестков: трех наружных, более крупных, и трех внутренних, небольших. Наружные лепестки могут быть белыми, желтыми, оранжевыми, розовыми или красными. Маленькие лепестки в центре цветка густо усыпаны яркими красными или пурпурными пятнами. Из-за этой пестрой окраски тигридию павлинью часто называют «тигровым цветком». Растения настолько декоративны, что в подмосковных садах часто выглядят экзотическими чужестранками. Создается впечатление, что они попали сюда каким-то чудом и с удивлением поглядывают на своих простоватых соседей по цветнику.

НЕДОЛГОВЕЧНАЯ КРАСОТА

Лет десять назад случайно приобрела несколько клубнелуковиц тигридии и посадила их на солнечном участке с южной стороны дома. За прошедшие годы растения сильно размножились. Теперь аккуратные кустики высотой 40-50 см с узкими мечевидными листьями образуют большую куртину. Первые цветки появляются в июле. Цветение обычно продолжается до конца августа. Иногда запоздалые бутоны распускаются в сентябре. Красота отдельного цветка недолговечна – он живет один день. Но куртина постоянно в цвету, потому что каждый цветонос несет до 5 бутонов, а новые цветки распускаются ежедневно.

Поначалу, не имея опыта выращивания тигридий, я пыталась обращаться с ними, как с гладиолусами. Так, в первый год клубнелуковицы в мае высадила прямо в грунт. К концу лета выросли небольшие кустики, но дожидаться цветения не удалось.

Теперь знаю, что нежным и теплолюбивым мексиканкам нужен длинный вегетационный период, и начинаю подращивать их в конце марта. Очищаю клубнелуковицы от земли, выбрасываю подгнившие и поврежденные, отделяю детки. Иногда к концу зимнего хранения у клубнелуковиц появляются молодые корни, которые при-

ходитя укорачивать перед посадкой. Высаживаю по 4-5 клубнелуковиц в торфяные горшочки, заполненные огородной землей. Детки сажаю отдельно по 7-8 в каждый горшочек. Важно, чтобы подрастающим корням нашлось достаточно места. Как-то клубнелуковицы определила в маленькие пластиковые емкости. Эта небрежность не прошла даром – растения выросли сла-



быми и не смогли зацвести. Если клубнелуковицы, высаженные в просторные горшочки, поместить на светлый подоконник и не забывать о поливе, то к маю на окне зазеленеют стройные ряды узких листьев тигридии.

В конце мая или в начале июня пересаживаю своих питомцев в грунт. Тигридии обязательно должны расти в теплом солнечном месте с легкой, хорошо дренированной почвой. Этим растениям не подходят низкие участки с тяжелой, постоянно сырой почвой, здесь луковички могут загнить. Клубнелуковицы сажаю гнездами, сохраняя земляной ком, на глубину 8-10 см. Расстояние между ними составляет около 20 см. К середине лета листва подросших тигридий смыкается, образуется сплошная куртина.

В течение лета под растением дважды вношу полное минеральное удобрение (30-40 г на 10 л воды). Первую подкормку провожу через 2 недели

после посадки, вторую – с появлением бутонов. Поливаю тигридии 1 раз в 2 недели, в засушливую погоду – каждую неделю. После выкопки клубнелуковиц почву заправляю компостом.

НЕ ЗАБУДЬ ВЫКОПАТЬ

В средней полосе тигридии не зимуют в открытом грунте, поэтому осенью растения приходится выкапывать. Мой первый опыт зимнего хранения клубнелуковиц оказался неудачным. Я снова наступила на те же грабли, считая, что тигридия похожа на гладиолус. Тщательно очистила луковички от земли, основательно просушила и положила в прохладное и сухое место. Но оказалось, что такое сухое хранение совершенно не подходит для лишенных защитных чешуй и быстро отдающих влагу клубнелуковиц тигридии. В результате весной обнаружила, что большинство

из них сморщилось, засохло и потеряло жизнеспособность. Теперь в октябре выкапываю разросшееся «гнездо» тигридий вместе с комом земли, помещаю в большой цветочный горшок или ведро, засыпаю песком или землей и поливаю. Стебли и листья обрезаю на высоте 10-15 см. Храню клубнелуковицы при температуре 4-8° и каждые две недели слегка увлажняю верхний слой почвы. Такой способ хранения всегда оказывается успешным. Весной вынимаю из земли здоровые, крепкие клубнелуковицы, покрытые блестящими светло-коричневыми чешуйками. Луковички тигридии легко травмируются, поэтому обращаться с ними нужно осторожно.

У ПОДНОЖИЯ АЛЬПИЙСКОЙ ГОРКИ

Различные сорта тигридии, высаженные рядом, выглядят очень эффектно. У сорта *Ауреа* желтые цветки с красными пятнами, у сорта *Альба* цветки белые с красными пятнами, у сорта *Специоза* – шарлахово-красные цветки с золотисто-желтыми и красными пятнами.

Тигридии способны украсить любой уголок сада. Их можно посадить у подножия альпийской горки, где их элегантность подчеркнет природные камни. Тигридии хорошо выглядят на газоне, на фоне декоративных хвойных или в окружении почвопокровных растений (арабис, тимьян, флокс шиловидный, низкие очитки). Изысканность тигридий обязательно сделает ваш цветник неповторимым.

Н. ЧАПЛЫГИНА,
кандидат биологических наук

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ КРАСАВЕЦ



В настоящее время популярность рододендронов стремительно растет. На садовых выставках-ярмарках всегда можно найти эти удивительно красивые растения. Известно около 1000 видов рододендронов. Встречаются среди них и крупные деревья, и крохотные кустарники.

Хочу поделиться опытом, как мне удалось вырастить рододендрон камчатский. Родина этого красивого карликового растения – Дальний Восток. В коллекции Санкт-Петербургского ботанического сада он был уже в 1816 г. Высота рододендрона камчатского обычно не превышает 30 см. Привлекателен этот листопадный вид пурпурными цветками на длинных цветоножках и красивыми мягкими реснитчатыми листьями. Цветки могут появляться на побегах текущего года. В комфортных условиях цветет продолжительно. Рододендрон камчатский достаточно морозостойчив, но выращивают его почему-то в основном отдельные энтузиасты.

Растение требует повышенной влажности воздуха и хорошего дренажа почвы. Трудно ожидать успеха на тяжелой глинистой почве. Не растет этот вид и в условиях повторяющихся поздних и раннеосенних заморозков. Если же на участке присутствуют или

росли в прошлом сосны, почва дренированная, достаточно легкая, посадить рододендрон камчатский стоит. Я отвел ему солнечное место, удобряю кустик опавшей сосновой хвоей, рассыпая в приствольном кругу слоем 2-3 см. Хвоя быстро перегнивает. Минеральные удобрения, зола для него не приемлемы. Молодым растениям даю некорневую подкормку в июне-июле каждые 2 недели (1 ч. ложка карбамида на 10 л воды). В засуху обязательно обильно поливаю.

Посадочный материал приобрел с закрытой корневой системой. Если удалось получить семена, можно попытаться размножить растение самостоятельно. От попадания прямых солнечных лучей на листья растения притеняю экраном из белой марли. В отапливаемой теплице держу сеянцы и зимой при температуре не выше 8°. Когда у меня не было такой теплицы, вкапывал контейнеры с сеянцами на зимовку в открытый грунт и заранее притенял от яркого солнца.

Крохотный кустик рододендрона камчатского способен украсить любой сад. Этот карлик обязательно станет любимцем в вашем цветнике.

С. ШЕВЧУК,
г. Санкт-Петербург